
平成２６年度 京都市立陵ヶ岡小学校

学校経営構想 

１．学校教育目標

めざす子ども像

進んで学ぶ子 心豊かな子 いきいき元気な子

○話をしっかり聞く

○自分の考えを相手にわ

かるように伝える

○粘り強く取り組む

○読書をする

○自分・友達・自然を大切

にする

○笑顔で自分からすすん

であいさつする

○ルールやマナーを守る

○素直で責任ある行動を

する

○基本的な生活習慣を身

につける

○進んで運動する

○進んで働く

○安全な生活ができる

２．学校経営方針

京都市立陵ヶ岡小学校の教育目標

「自ら学び，共に考え，夢の実現めざして行動する子の育成」

～みんなで創ろう！笑顔あふれる陵ヶ岡～

めざす学校像

毎日会いたい友がいる，毎日受けたい授業がある学校

○「子どもが行きたいと思う学校」

   ・授業がわかる，授業で活躍できる

・学校に行けば楽しいことややりたいことがある

・自分も友達も先生も大好き

○「保護者が通わせたいと思う学校」

・子どもの命を守り切り，一人一人を徹底的に大切にする校風

・子どもの確かな育ちを感じることができる

○「教職員が働きたいと思う学校」

・プロ意識を持ち，楽しんで働ける

○「地域が応援したいと思う学校」

・あいさつや感謝の気持ちが伝えられる

・マナーやモラルが守られている

めざす教職員像

ビジョンを共有し，組織力を高め，全力で取り組む教職員集団

○一人一人を徹底的に大切にし，子どもの心に寄り添える

○確かなプロ意識を持ち，職責を全うできる

○子どものモデルとなる行動（人間関係・言葉等）が取れる



３．具体的な取組

進
ん
で
学
ぶ
子

【確かな学力】      ※つけたい力を明確にした言語活動

○一人一人の子どもの学力を最大限に伸ばす指導の工夫

  ・学びの約束やルールを身に付け，意欲的に学ぶ集団作り  ・指導と評価の一体化

  ・すべての子どもが「わかる喜び，学ぶ楽しさ」を実感できる指導方法の工夫

○すべての子どもに学習基盤の定着を図る

 ・指導すべき知識・技能を確実に習得させる ・家庭学習（音読，自主学習等）の定着

○問題解決的な学習や探究活動の充実

・学習意欲の喚起，知的好奇心や探究心を引き出し，主体的に取り組む能力を身に付ける

○言語活動の充実

・国語科…的確な理解・論理的に思考表現する能力，互いの立場や考えを尊重して伝え合う力

・各教科…目標を実現させるための手立てとしての言語活動

・図書館活用…自ら学ぶ「学習・情報センター」，感性や情操をはぐくむ「読書センター」

○理数教育の充実（TT，交換授業，夏休み一研究の推進）
○外国語教育の充実（音声や表現に慣れ親しむ，積極的なコミュニケーション）

○小中一貫教育の推進（花山中学校・鏡山小学校との連携）

○ＬＤ等支援の必要な子どもの学力向上（全学級で「わかる授業」の推進）

心
豊
か
な
子

【豊かな心】       ※自律心と責任感の育成を目指した「協働活動」

○道徳教育の充実

  ・しなやかな道徳教育の実践

・道徳性を育てる，自己を生かす能力を養う，自主的実践的な態度を育てる活動の実施

○規範意識の育成

・あいさつの励行，学習規律・学校の決まりを守る等 ルールやマナーを守る取組の推進

・「いじめ防止基本方針」の策定と「いじめ」を許さない校風を作る

○豊かな感性・情操を育む教育の充実（テーマタイム・土曜塾・ジュニア京都検定 等）

○支え合い高め合う集団づくりの推進と絆づくり

  （学級活動の充実・陵ヶ岡タイム・縦割り活動・人権集会等，クラスマネジメントシートの活用）

い
き
い
き
元
気
な
子

【健やかな体】

○運動やスポーツの実践と体力の向上（体育学習及び運動部活動の充実 等）

○保健教育の充実（食事・運動・睡眠の調和のとれた生活習慣，けがや病気とその予防，性教育 等）

○食に関する指導の推進（給食の残菜ゼロの実践，和やかな雰囲気，食生活の改善 等）

○安全教育の充実（生活安全・交通安全・災害安全，自転車教室，避難訓練 等）

○防災教育・防災管理の充実（危機管理マニュアルの改善・研修・訓練，具体的な対応 等）

陵ヶ岡学校運営協議会・地域ぐるみの教育の推進  

・ふれあい土曜塾推進部会…月 1回第 2土曜日「将棋・茶道・読み聞かせ」希望者申込
・総合的な学習推進部会…年２回「テーマタイム」 3年生以上全員参加
・スポーツ体験推進部会…週 1回火曜日部活動・地域指導者
・安全安心推進部会…「陵ヶ岡子ども安全見守り隊」登下校の見守り活動（3月感謝の会）
・陵ヶ岡放課後まなび教室…5月より週 4回（月・水・木・金）希望者申込（1年は後期より）

PTA ・「おやじの会」活動…思いっきり親子で遊ぼう！「社会見学・運動会・各種体験活動企画運営」


